
Ata da reunião do Conselho Municipal de Política Agrícola e Fundiária de  Petrópolis,  COMPAF,  

realizada em  09/01/2015, às  14:00h.,  na sala de reuniões da Emater-Rio, sito à Estrada  

União e Indústria, 9.700 – Itaipava – Petrópolis – Rio de Janeiro. O  Sr. Secretário de 

Agricultura, Abastecimento e Produção, presidente do Compaf,  iniciou os trabalhos, 

apresentando aos  membros  do  Conselho,  planilha do detalhamento das possíveis aplicações  

de recursos para o exercício  2015. Falou  sobre a disponibilidade  por parte do Sacolão Chaves 

e Morelli dos ônibus  que anteriormente serviam de sacolão volante. O Sr.  Márcio  José de 

Carvalho Ferreira, Representante da Associação de Produtores  rurais de Itaipava,  sugeriu que  

o conselho  pudesse dar  oportunidade de mais associações a participarem do  mesmo,  falou 

ainda  que  somente a Associação de Produtores Rurais do Brejal tinha  alguma representação  

no  atual conselho, falou ainda sobre as  demais entidades  ligadas ao setor em participarem 

do  referido conselho. O Sr. Secretário,  falou  sobre a possibilidade de  realização de 

Conferência para  discutir  as atividades agropecuária  desenvolvidas  no âmbito  do Município 

de Petrópolis,  bem  como  para a análise das legislações  relacionadas ao  conselho e  todas as  

demais  que  possam  influenciar ás 14:21h. chegou a reunião o Sr.  Marco Aurélio Machado 

Ávilla. O Sr. Secretário,  falou ainda  sobre a possibilidade de  organizar  junto as  comunidades  

rurais conferências  locais, falando sobre as datas, para  possivelmente aprovar as 

modificações  necessárias  nas  legislações  pertinentes. O Secretário,  falou  sobre os 

programas, projetos e ações da Secretaria de Agricultura, Abastecimento e Produção  para  o 

exercício de 2015, o Secretário  destacou  a  importância  de cada  programa  

apresentado(elencado), em especial com ênfase a escola  rural da  comunidade  do  brejal. O 

Sr.  Márcio José de Carvalho Ferreira, falou  sobre a finalidade da desapropriação do imóvel do 

Parque  Municipal, Hortomercado Municipal  e ainda a Escola Técnica Rural. A Srª. Paula 

Beatriz, representante da Associação do Produtores Orgânicos de Petrópolis, falou acerca da  

da especulação imobiliária  no  Município de Petrópolis, esm especial  em sua região, ou  seja  

Itaipava /Santa Mônica. O Sr.  Márcio José de Carvalho Ferreira,  relatou  aos presentes   todo o 

drama sofrido  juntamente  com seus  familiares  no período das enchentes, reclamando  da 

pouca assistência  recebida  pelo Poder Público,  solicitando  a disponibilidade de equipamento 

para possível assistência a sua propriedade, falou  dos prejuízos  acumulados  no período 

dentre outras reclamações., falou ainda  que esperava mais do Poder Público. O Sr.  Secretário 

de Agricultura,   prosseguiu  com as apresentações das planilhas  relacionadas  as  origens e 

aplicações de recursos, com  programas, projetos e ações. A Srª. Paula Beatriz,  solicitou a 

prorrogação do prazo para que a Apop, regularize a ocupação do Box 09,  podendo  ocupá-lo  

todos os dias. O Sr.  Marco Aurélio Machado Ávilla, falou acerca de doações de resíduos das 

frezas que estão sendo feitas  na BR040, pela Concer, (Raspas de asfalto), para o emprego  nas 

estradas internas  das propriedades rurais. A Srª. Paula Beatriz, falou sobre as despesas 

apresentadas  com eventos  no exercício de 2014, que apresentou  um percentual  alto em 

relação ao  orçamento de 2014. O Sr. Secretário, informou aos presentes  que  está 

trabalhando para  que possivelmente seja aplicado para eventos  no máximo  20% do  

orçamento previsto e os 80%  destinados aos agricultores familiares. Os membros do Compaf, 

sugeriram que fosse redirecionado as atividades de serviços(eventos), para outras entidades  

com orçamentos que  comportem tais  despesas, em especial a Exposição Agropecuária, 

aprovando os  representantes do Sindicato Rural de Petrópolis, Associação do Brejal, Chaves e 

Morelli Sacolão Ltda, Associação do Bonfim, Associação do Caxambú, Associação dos 

Produtores  orgânicos, Associação dos Produtores  do Jacó, Associação do Produtores  Rurais 



do Caititu. A Srª. Paula Beatriz (Apop),  falou sobre a necessidade de apreensão de animais 

abandonados, citou  ocorrência de febre maculosa ocorrida em sua  região,  que prejudicou o 

movimento  nas  pousadas da região. O Sr. Robson Batista, falou  que  cada  representante 

deveria  verificar  junto aos demais órgãos a existência de  investimentos para as  zonas  rurais 

do  município. O Representante da Emater-rio, informou aos  presentes  sobre o cadastro de 

produtores rurais para  fornecimentos de  flores  ao comitê olímpico. Ás 16:20h., o Sr. 

Secretário,  presidente do Compaf, encerou a reunião. 


